

НАШИ ЮБИЛЯРЫ OUR JUBILJARS

К 75-ЛЕТИЮ АНАТОЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА ВЛАСЕНКО



Академику РАН, доктору сельскохозяйственных наук, профессору, члену Национальной академии Монголии, лауреату Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники Анатолию Николаевичу Власенко 25 августа 2021 г. исполнилось 75 лет.

По окончании Новосибирского сельскохозяйственного института в 1970 г. Анатолий Николаевич был направлен на работу в Сибирский научно-исследовательский институт земледелия и химизации сельского хозяйства Сибирского отделения ВАСХНИЛ. Здесь он начинал лаборантом, прошел все ступени карьерного роста, с 1990 по 2016 г. возглавлял институт. После создания Сибирского федерального научного центра агробиотехнологий Российской академии наук Анатолий Николаевич является руководителем научного направления СибНИИЗиХ, главным научным сотрудником.

В научных трудах А.Н. Власенко сформулированы основные принципы земледелия на ландшафтной основе. Он один из разработчиков теоретических и практических основ адаптивно-ландшафтных систем земледелия и агротехнологий, научных основ энергосберегающих систем основной обработки почвы, научных принципов организации интегрированной системы защиты зерновых культур от болезней и вредителей, ресурсосберегающей почвозащитной технологии производства зерна. Ученым расширены представления о возможности минимизации обработки почвы в зависимости от обеспеченности агрохимическими ресурсами. В научных трудах А.Н. Власенко раскрыто содержание научно-технического прогресса в земледелии Сибири, определены основные направления его развития.

За цикл работ по проблеме получения высококачественного агросырья и методам контроля его качества в 1998 г. Анатолию Николаевичу в составе авторского коллектива была присуждена Государственная премия Российской Федерации в области науки и техники и присвоено звание лауреата Государственной премии РФ в области науки и техники.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

А.Н. Власенко опубликовал самостоятельно и в соавторстве более 360 научных работ, в том числе 25 книг и монографий, около 60 рекомендаций производству и методических пособий. Он автор 12 патентов на изобретения. Работы Анатолия Николаевича нашли широкое применение в хозяйствах Новосибирской области и субъектах Российской Федерации. Его ученики – доктора и кандидаты наук – успешно работают в научных и учебных учреждениях страны.

Активная научная, организаторская и общественная работа – неотъемлемая часть жизненной позиции Анатолия Николаевича. Его отличает профессионализм, знание дела и высокая самоотдача. А.Н. Власенко – эксперт РАН, член секции земледелия, мелиорации, водного и лесного хозяйства отделения сельскохозяйственных наук РАН, бюро объединенного ученого совета СО РАН по сельскохозяйственным наукам, ученого совета СФНЦА РАН, редколлегий четырех научных журналов, а также член Совета при губернаторе Новосибирской области по развитию АПК, эксперт по направлению оценки научной обоснованности и технической осуществимости проектов Новосибирского областного фонда поддержки науки и инновационной деятельности, член научно-технического совета министерства сельского хозяйства Новосибирской области.

За заслуги в развитии научных исследований и во внедрении разработок в производство Анатолий Николаевич награжден тремя правительственными наградами и двумя региональными, удостоен диплома «Общественное признание Национального фонда России», награжден золотыми медалями имени академиков В.Р. Вильямса и Т.С. Мальцева, памятными медалями имени академиков А.И. Бараева, Т.С. Мальцева, И.И. Синягина.

За выдающиеся успехи в области науки, способствующие укреплению авторитета Новосибирска в России и за рубежом, в 1999 г. Анатолий Николаевич был удостоен премии Новосибирска «Успех года», в 2009 г. награжден Знаком отличия «За заслуги перед Новосибирской областью». Занесен в энциклопедию «Лучшие люди России». Анатолию Николаевичу присвоено почетное звание «Заслуженный ветеран Сибирского отделения РАН».

А.Н. Власенко неоднократно награжден почетными грамотами Министерства науки и технологий РФ, Министерства сельского хозяйства РФ, Россельхозакадемии, администрации Новосибирской области, администраций районов Новосибирской области и других субъектов Сибирского региона.

Поздравляем Анатолия Николаевича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, бодрости духа, семейного благополучия, новых творческих достижений.

> Коллектив Сибирского федерального научного центра агробиотехнологий Российской академии наук